

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Этнографический Кооператор

Год издания
26-ой
ВТОРНИК,
25 октября 1960 года
№ 128
Цена 15 коп.

Не остановить движения народов к светлой цели!

Митинг трудящихся Москвы, посвященный работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Самый большой зал в стране—Дворец спорта на стадионе имени В.И. Ленина—20 октября заполнили свыше 12 тысяч представителей трудящихся столицы и столичной области, прибывших сюда на митинг, посвященный работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Четыре часа дня. За столом президиума появляются товарищи А. Б. Аристов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, П. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, Н. Н. Попелов, члены Президиума Верховного Совета СССР—С. М. Буденный, К. Е. Ворошилов, министры, руководители московских партийных и советских организаций. Зал встречает их стоя, бурными, продолжительными аплодисментами.

Секретарь МГК КПСС Н. Н. Демичев краткой вступительной речью открывает митинг. С речами выступают рабочий Первого подшипникового завода А. И. Назаров, бригадир колхоза «Огородный гигант» В. А. Жигаева, Герой Социалистического Труда академик А. П. Виноградов, студентка Московского архитектурного института Т. В. Зеленкова.

Слово предоставляется главе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву. Тысячи участников митинга встречают Н. С. Хрущева бурной овацией.

Обращаясь к присутствующим и всем слушающим трансляцию выступлений на митинге по радио, глава Советского правительства говорит:

— Если спросить, стоило ли ехать в Нью-Йорк на эту сессию, можно сказать без всяких оговорок—не только стоило, но и необходимо было ехать. Теперь во всем мире признают, что нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи имеет исключительно важное значение.

Советское правительство считало необходимым, чтобы на сессии были обсуждены самые неотложные, жизненно важные проблемы современности. Мы считали, что в работе Генеральной Ассамблеи ООН должны принять участие наиболее ответственные государственные деятели. Правительство Соединенных Штатов и их союзники попытались скомпрометировать эту идею, но, как вы знаете, у них из этого ничего не получилось.

Участие в работе сессии делегаций социалистических стран, возглавляемых лидерами этих стран, а также участие глав государств и глав правительств многих других стран—членов Организации Объединенных Наций принесло значительные результаты.

Выступления руководителей делегаций социалистических стран прозвучали на весь мир, как голос нового, справедливого мира, несущего народам счастье и процветание на земле.

Далее товарищ Хрущев подробно остановился на тех изменениях в мире, которые произошли за 15 лет со времени создания ООН.

После второй мировой войны, когда создалась ООН, капиталистический строй занимал господствующее положение в мире, еще цепко держалась колониальная система. Но с тех пор в Европе и Азии возник ряд новых социалистических государств. Они не только возникли, но быстро укрепились, показав преимущество перед капиталистическим строем в подъеме экономики и благосостояния народных масс, в развитии науки и культуры. Именно социалистические страны идут впереди по темпам роста производства, по освоению космоса, по мирному использованию атомной энергии. Возникновение мировой социалистической системы имеет решающее значение для развития всего человечества, для его судьбы.

Огромные изменения за этот период перетерпел и колониальный мир. Разваливаются колониальные империи. Можно даже сказать, что колониальные империи развалились и сейчас трещат их обломки.

Существенно изменилось положение бывших великих колониальных держав, в частности Англии и Франции. США по-прежнему остаются самой мощной капиталистической державой. Но если раньше США были притягательной силой, как страна восходящего монополистического капитала, были притягательны и своей демократической буржуазной конституцией, то теперь это утрачено. Ныне США—рекационное государство, проводящее империалистическую политику, являющееся лидером колонизаторов. Сейчас действуют силы, отталкивающие страны от США.

Империалистические государства, отмечает товарищ Хрущев, чтобы закрепить эту идею, но, как вы знаете, у них из этого ничего не получилось.

Слово они хотят удержать за собой, хотя история их лишила этих прав. Утрачивается их былое экономическое превосходство, в силу которого они могли раньше давить на многие страны. Они потеряли свое былое превосходство в военном отношении.

Надо организационную структуру ООН построить так, говорит товарищ Хрущев, чтобы три группы государств, а именно—социалистические, империалистические и нейтралитические—имели равное положение при решении международных вопросов, от которых зависит быть войне или быть миру.

Если раньше в период создания ООН были названы пять великих держав: Соединенные Штаты Америки, Советский Союз, Китай, Англия, Франция, то теперь список этих великих государств, естественно, значительно расширился. Конечно, нельзя сейчас, включая в этот список Францию, Англию, не включать Индию и Индонезию, не говоря уже о восстановлении прав Народного Китая.

Необходимость изменения организационной структуры полностью относится к исполнительным органам ООН, к ее Генеральному секретарю. Не может один человек выражать объективно сразу интересы трех групп государств.

Н. С. Хрущев затем обстоятельно остановился на вопросах всеобщего и полного разоружения, как срочного пути к миру.

Советский Союз, говорит он, уже неоднократно заявлял, что вопрос о разоружении—это гвоздь всех жизненных международных вопросов современности. Сохранение мира в условиях безраздельного господства империализма было бы невозможным. Но с появлением новой общественной системы—социализма, который идет на смену капитализму, положение изменилось. Социалистический строй—это более прогрессивный строй, он устанавливает новые законы в отношениях между людьми, народами и государствами.

Наивно было бы думать, говорит товарищ Хрущев, что капиталистические страны пошли бы на разоружение, если бы они были сильнее социализма. Ныне положение таково, что мировая система социализма, по меньшей мере,

не слабее, чем страны, объединенные с Соединенными Штатами в такие военные агрессивные блоки, как НАТО, СЕАТО и СЕНТО. Теперь социалистические страны обладают невиданными ранее сред-

ствами воздействия на капиталистические страны и, если хотите, даже принуждения их к разоружению.

Если же учесть национально-освободительное движение народов, силы народного движения за разоружение и мир во всех странах, а также наличие здравомыслящих людей среди буржуазии, то в пользу разоружения говорят не только наши материальные возможности к сокрушительному отпору против любого нападения на социалистические страны, но и поддержка нашей борьбы за мир и прекращение гонки вооружений народами всего мира.

Далее товарищ Хрущев остановился на вопросах представления независимости колониальным народам. Советский Союз, говорит он, со всей решительностью поставил вопрос на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН о полной и немедленной ликвидации колониализма—этого отвратительного наследия варварства и дикости минувших веков. Верный политике поддержки борьбы угнетенных народов за национальную независимость, Советский Союз призвал Организацию Объединенных Наций поднять свой голос в защиту справедливого дела освобождения колоний.

Генеральная Ассамблея признала выдвинутый Советским Союзом вопрос о ликвидации колониализма важнейшим вопросом, который включен для обсуждения на пленарных заседаниях Ассамблеи. Признание важности этого вопроса является большим моральным удовлетворением для Советского Союза, является большой победой сил, борющихся против колониализма.

Товарищ Хрущев далее показал позорное поведение секретариата ООН, Генерального секретаря этой организации Хаммаршельда, своими действиями парализовавших деятельность законного правительства и парламента Республики Конго. Наступит время, заявляет товарищ Хрущев, когда Республика Конго твердо встанет на ноги и прочно обеспечит свою независимость.

В заключительной части своей речи товарищ Хрущев благодарит советских людей, приславших в адрес советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН тысячи писем и телеграмм с добрыми пожеланиями относительно дела мира и независимости народов на земле.

Огметив, что наши отношения с США ухудшились, глава Советского правительства заявил:

— Но как бы сейчас ни были холодны наши отношения с Соединенными Штатами Америки, мы будем продолжать ленинскую политику мирного сосуществования. Мы уверены, что придет время, когда отношения между нашими государствами, нашими народами, нашими правительствами улучшатся.

Но, чтобы приблизить это время и чтобы отбить охоту у Пентагона, у американских агрессивных кругов занимаются провокациями против Советского Союза, надо, чтобы наша экономика развивалась высокими темпами, чтобы на должном уровне была наша наука, чтобы наша армия имела самые современные средства вооружения.

Необходимо все делать для того, чтобы неуклонно повышалась производительность труда, обеспечивать рост экономики, науки, культуры, поднимать жизненный уровень народа с тем, чтобы в мирном соревновании с капитализмом на практике демонстрировать великие преимущества социализма, великую силу учения марксизма-ленинизма.

Речь товарища Хрущева, выслушанная с огромным вниманием, неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой целиком и полностью одобряется ленинская внешняя политика Советского правительства, одобряется исключительно плодотворная работа советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН в борьбе за мир на земле и свободу колониальных народов.

(ТАСС).

В Комитете по Ленинским премиям в области литературы и искусства

Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства 1961 года будет производиться до 1 декабря 1960 года. Все представляемые на соревнование Ленинских премий работам, присланнным в 1962 году.

Навстречу всенародному празднику

Мясо — государству

Дать Родине 3000 тонн мяса, из них 2000 тонн — подарок 43-й годовщине Великого Октября — искреннее стремление животноводов и племеводов района. Вот почему в эти предпраздничные дни на пункте «Заготскот» наблюдается большое оживление. Сюда непрерывным потоком идут гурты хорошо откормленного крупного рогатого скота, овец и свиней. Колхозы и колхозники спешат к всенародному празднику досрочно выполнить два годовых плана продажи мяса государству.

С каждым днем, усиливая темпы сдачи мяса, животноводы только за 21, 22 октября доставили на пункт «Заготскот» свыше 900 голов мясного скота живым весом

около 400 центнеров. Активное участие в продаже мяса государству в эти дни принимали колхозы «Сталинский пахарь», «Герой труда», «Путь Ленина», имени Тимирязева, имени Свердлова, «Красный Кузнец» и заготовители потребительской кооперации.

Животноводы сельхозартели имени Свердлова, например, доставили в «Заготскот» гурт скота живым весом около 11 тонн. Свыше 7 тонн мяса дали государству колхозники сельхозартели «Герой труда».

В эти же дни Дзержинский мясокомбинат получит от заготовителей района свыше 1600 голов мясного скота.

Т. Вяткина.



Предпраздничные подарки льноводов

Готовясь достойно встретить 43-ю годовщину Великого Октября, многие колхозы района значительно активнее ведут сдачу тресты государству. В предпраздничном соревновании по-прежнему держит первенство колхоз «Красный Кузнец». Свое слово — досрочно выполнить план сдачи тресты — труженики сельхозартели с честью осуществляют на деле. На 20 октября они уже выполнили свой план на 88

процентов, дав стране продукцию отличного качества. Вся льнотреста из этого колхоза принимается высокими номерами.

Успешно выполняют обязательства по сдаче льнотреста также колхозы им. 1-го Мая, «Многоречье», имени Кирова, «Россия» и другие. Труженики колхоза имени 1-го Мая выполнили план сдачи тресты государству на 50 процентов.

С. Громовик.

БОЛЬШЕ ДЕЛА НА МАЛЕНЬКОМ ПРЕДПРИЯТИИ

120 процентов задания, 150, до 170 процентов. Шлифовщики комсомольцы Анатолий Шарпин и Иван Глушков в эти дни свои задания стали выполнять от 215 до 220 процентов. По полторы нормы дают рабочие А. Ф. Трушкова, В. А. Мишмарев, М. И. Галкин и многие другие.

Бригада веревочников, где мастером цеха является М. С. Толстобров, во второй декаде

план по изготовлению веревки она выполнила на 180 процентов, а во второй декаде дала уже два плана. С. В. Шершнова на изготовлении кукол с 150 процентов норму выработки за декаду довела

Второй год работает на свиноферме колхоза «Гигант» Лидия Николаевна Семенова. За этот небольшой срок она успела познать и радости, и неудачи своего нелегкого, но почетного труда.

Лидия Николаевна в этом году взялась ухаживать за откормочным поголовьем. И хотя в колхозе не всегда хорошо с кормами, она, преодолевая трудности, упорно и настойчиво ведет уход за вверенным ей свинопоголовьем.

Летом, используя демевые корма пастбищ, Лиза организовала повседневную подкормку животных и их водопой на ферме, внимательно следя за выпасом свиней на клеверах.

Напряженный труд Лидии Николаевны дал первые положительные результаты. Из ее откормочной группы отправлены на пункт «Заготскот» около 50 свиней весом более четырех тонн. Однако молодая свинья этим не успокаивается. Сейчас она продолжает работу по откорму 166 голов свиней, что даст дополнительные тонны мяса.

В эти дни, готовая достойную встречу 43-й годовщине Октября, Лидия Николаевна работает с удвоенной энергией, добиваясь высоких ежесуточных привесов животных.

М. Исаков.
Фото А. Эргле.

У тружеников артели „Бытовин“

С молодым задором, дружно и слаженно работает в эти дни коллектив артели «Бытовин». Достойно встретить великий праздник Октября — таково слово мебельщиков и бондарей, пилорамщиков и лесозаготовителей.

Первыми о своих трудовых успехах сообщают мебельщики. В подарок к празднику они выполнили 9-месячную программу по выпуску мебели на 129,7 процента.

На 217 тысяч рублей вместо 168 по плану получили потребитель красной и прочной мебели.

Особенно хорошо поработали столяры В. Шалагинов, С. Стров, В. Елкин, В. Пономарев, Г. Коржанин, Г. Градусов и другие.

Отличного качества продукцию дают бондари Владимир Селянин, Геннадий Нагибин и Михаил Бабинцев. Плановое задание по изготовлению

бочек и кадок они выполняют до 105 процентов.

Хорошие производственные подарки готовят также поготовители деловой древесины. Многие из них ежедневно перевыполняют нормы выработки. Лучших показателей на заготовке древесины добились братья А. и Н. Мальцевы, В. Комлев, И. Копсов, выполняющие норму от 112 до 118 процентов.

С. Коробов,
технорук.

Партийная жизнь

На первом организационном...

У пропагандистки Лидии Дмитриевны Андриановой настроение было приподнятое. Еще бы! Сегодня первый день занятий в политкружке железнодорожников. К этому торжеству пропагандистка грядущего готовилась, еще и еще раз прочла материалы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, речи Никиты Сергеевича Хрущева.

Но приподнятое настроение Лидии Дмитриевны было... Расскажем все по порядку. Из 14 коммунистов железнодорожной станции Пижмы на первое занятие пришли только 7 коммунистов. Как и в прошлом году, на занятия не явились коммунисты т. Клещин и Хлыбов. Из-за отсутствия половины слушателей пропагандистка была вынуждена отложить выборы старосты кружка, но занятие все-таки состоялось. Лидия Дмитриевна отлично построила рассказ о международном положении, горячо рассказала о героической борьбе народов Кубы, Конго, народов, которые разрывают цепи колониализма, проливают кровь за свою независимость. С большим вниманием слушатели прослушали краткий обзор речи Н. С. Хрущева, посвященной борьбе народов против колони-

Однако и здесь не обошлось дело, как говорят, без греха. Занятия проходили в помещении товарной конторы, где негде было даже разместить карту, наглядно показать слушателям, как растет число независимых государств.

Коммунисты железнодорожной станции Пижмы в нынешнем году вновь будут изучать историю КПСС. Полную программу по истории КПСС они изучали в прошлом году и, по их мнению, нецелесообразно повторять ее снова. Однако отдел пропаганды и агитации райкома КПСС, не считаясь с мнением коммунистов, почему-то запланировал создать у железнодорожников именно такой кружок. Очевидно отдельу пропаганды и агитации надо помочь коммунистам железнодорожникам избрать новую форму учебы.

Как сам пропагандист, так и большинство коммунистов горят желанием наладить хорошую работу политкружка. На своем первом организационном занятии они решили ускорить ремонт красного уголка, где будут проводиться занятия, и сделать все возможное для полной посещаемости слушателей кружка.

В. Скородумов.

Комсомольская...

В колхозе имени Мичуринца начаты работы по радиофикации деревень. По инициативе комсомольца В. Безденежных, здесь создана специальная комсомольская бригада по установке опорных столбов радиолинии. В нее вошли И. Гудин, Г. Смотриц, В. Вернишин и другие молодые колхозники.

Хорошо работают ребята.

Установку столбов они уже заканчивают.

В эти дни радиофицируется и колхоз «Сталинский путь». Здесь также в заготовке и установке столбов оказывает помощь колхозникам сельская молодежь.

П. Евстропов,
инструктор РК ВЛКСМ.



Москва. В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открылась книжно-иллюстративная выставка, посвященная современной Африке. Здесь представлены научные труды по экономике, этнографии, культуре и искусству стран Африканского континента.

На стендах — произведения В. И. Ленина по национальному и национально-колониальному вопросу, статьи о внешней политике Советского правительства, сборник выступлений Н. С. Хрущева «Мир без оружия — мир без войн», тексты речей главы Советского правительства на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

На снимке: читатели осматривают выставку.
Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС.

По нашему району**Подписька идет**

Растут духовные запросы тружеников колхозной деревни. Книга, газета, журнал стали первой необходимостью в быту, помощниками в работе. Вот почему с исключительным успехом прошла подписка на газеты и журналы среди членов колхоза «Красный Кузенер»

Здесь каждая семья выписала или газету, или журнал.

Т. Перминова,
районганизатор «Союзпечати».

Комсомольцы на воскреснике

Комсомольцы колхоза имени Ленина организовали на днях воскресник. Лебедев Василий, Чикишева Евдокия и другие юноши и девушки, собравшись после рабочего дня, оштукатурили стены внутри клуба, произвели уборку помещений.

Руководила молодежью секретарь первичной комсомольской организации Юферова Галина.

В. Мальцев.
Большие Селки.

В школу, за знаниями

Приветливо светят окна Шукшумской школы взрослых. Каждый вечер сюда приходят озабоченные, с книгами и тетрадями в руках, учащиеся-коммунисты Василий Евгеньевич и Сергей Андреевич Вторины, счетовод колхоза Галина Николаевна Кальсина, бригадир Василий Кузьмич Вторин и председатель правления колхоза «Многоречье» Павел Васильевич Вторин, а также беспартийные труженики: заведующий животноводством Геннадий Спиридонович Вшивцов, Петр Васильевич Глухов и другие.

Стремясь повысить свой общеобразовательный уровень, ветераны колхозного труда сели за парты шестого класса.

Р. Окунев,
секретарь парторганизации колхоза «Многоречье».

Горьковчане порадовали

В минувшее воскресенье в районном Доме культуры состоялось очередное занятие народного университета культуры. Лекцию-концерт «А. С. Пушкин и русская музыка» вели студенты Горьковской государственной консерватории Белла Егорова, Юрий Горковенко, Валентина Вербицкая, Лидия Костромская и другие.

Они порадовали собравшихся искренностью и задушевностью исполнения русской музыкальной классики, связанной с именем великого поэта.

Е. Степанова.

Еще новостройка в Шайгино

Шайгинский поселковый Совет закончил строительство нового большого дома, в котором разместятся медицинский пункт и комнаты для приезжих.

В. Петров.

Дело человеком ставится, человек делом славится**

Даша Павилова появляется в цехе одной из первых, задолго до заводского гудка.

—И откуда у тебя, Павилова, времени на все хватает? —искренне недоумевает то одна, то другая молоденькая работница. — Семья у тебя немаленькая, детишек четверо, муж, как и ты, работает, а ты всегда, как часики. Когда только успевашь все делать?

—Приходите в гости, —смеется Даша, —так и быть, открою секрет.

Дома у Даши — неизменный порядок, на работе тоже, хоть операция, на которой занята Дарья Нефедовна, одна из самых ответственных в цехе. Станочница делает окончательную расторцовку материи для изготовления ящиков. После нее материал поступает к деленочным станкам. Три



На снимке: Д. Н. ПАВИЛОВА.
Фото М. Замашкина.

из четырех таких станков работают целиком на материи, подготовленном. Дарьеей Нефедовной. Так что от того, как трудится Павилова, зависит ра-

бота всего потока.

—У моего станка зевать не приходится, —поясняет женщина. —Если не хочешь подводить товарищей — работай на совесть.

Быстро-быстро снуют руки станочницы. Растет гора свежих, пахнущих смолою дощечек. И так ежедневно. 100, 110, 115 процентов плана — таков итог каждого трудового дня.

—Да, у этой женщины времени хватает на все, потому что она умеет ценить его, — невольно говоришь себе, когда наблюдаешь, как четко и красиво работает Дарья Нефедовна Павилова, наша лучшая производственная, человек, прославленный своим трудом.

А. Родновов,
начальник ДОЦа Пижемского леспромхоза.

Люди с красными повязками**М. ПШИЛЬНИК,
начальник РОМ УВД.**

Еще недавно поселок Шайгино «славился» нарушениями общественного порядка. Здесь много было пьянки, нередко возникали драки. Но вот на борьбу с этим черным пятном поднялась общественность.. В клубе, на вокзале, в чайной и других «бойких» местах, стали появляться люди с красными повязками. Грозд для пьяниц и дебоширов стали дружинники. На счету дружинников Вениамина Безденежных, Гаврилы Суманеева, Николая Даровских и многих других уже немало хороших дел. Они вовремя пресекали пьянку, задерживали поднятую на жизнь человека руку хулигана, приводили в милицию спекулянта, живущего за чужой счет.

Народная дружина пос. Шайгино, командиром которой является А. Н. Окунев, часто собирается на свои заседания, где дружинники обмениваются опытом работы, подсказывают, как лучше навести общественный порядок в том или ином месте. Дружный, спаянный коллектив народной дружиной совместно с милицией и поселковым Советом объявили решительную борьбу пошлому проплому, и результаты не замедлили сказаться — в поселке Шайгино меньше стало нарушений общественного порядка, почти совсем из жити преступления. Примером хорошей

работы для других народных дружин может служить и народная дружина Одошнурского сельского Совета, где командиром т. Попов. Сельские дружинники под огонь сатиры поставили пьяниц, дебоширов, самогонщиков. Здесь нарушители общественного порядка обсуждаются на заседаниях общественного суда, исполкома сельского Совета, штаба дружинники. Местные стенные газеты метко высмеивают тунеядцев, пропойц, любителей посквернословить и т. д.

Однако не все народные дружини становли грозой для нарушителей общественного порядка, не все работают хорошо. Очень плохо работает народная дружина в пос. Пижма. Командир дружиной председатель рабочего комитета профсоюза т. Зайцев устранился от руководства дружиной и не случало здесь проходить мимо таких явлений, как массовая пьянка в дни выдачи заработной платы. Зачастую в поселке «разгуливают» хулиганы и никто, кроме милиции, не унимает их. Начальник поселкового отделения милиции т. Калинин несколько раз предлагал т. Зайцеву свою помощь в создании народной дружиной, которая бы была грозой для нарушителей общественного порядка, но пос-

тупствуют народные дружини в Увиль-

ском и Ошминском сельских Советах и некоторых других населенных пунктах. И, как правило, там, где дружини работают плохо или совсем не работают, смело поднимают голову и пьяница, и сквернослов, и хулиган.

На мой взгляд, пора партийным, комсомольским, профсоюзным организациям, правлениям колхозов и руководителям предприятий и сельских Советов со всей серьезностью отнести к налаживанию хорошей работы народных дружин, призванных не только командир дружин т. Зайцев. Не меньшая вина ложится и на плечи партийной организации как леспромхозовской, так и территориальной.

Шло работают дружинники и в самом райцентре — селе Тоншаеве. Командир здешней дружиной т. Колпаков все обещает наладить работу дружин, но от обещаний не жарко ни хулиганам, ни пьяницам. Опи, порой, на глазах дружинников совершают нарушения общественного порядка.

Бездействуют народные дружини в Увиль-

Соревнование колхозов района по надою молока

за II декаду октября 1960 года в кг

1 графа — надои на 1 фуражную корову, 2 — по сравнению со II декадой октября 1959 года.

Сталинский пахарь	53	+ 18
Путь Ленина	46	+ 9
Имя Калинина	46	+ 3
Имя Свердлова	42	+ 11
Имя Ленина	40	+ 8
Нива	39	+ 14
Россия	39	+ 12
Путь к коммунизму	38	+ 14
Коммунар	38	+ 10
Кр. Кузенер	36	+ 11
Имя 1-го Мая	35	+ 8
Герой труда	35	+ 3
Знаменосец	33	+ 6
Ир. Жара	33	+ 5
Имя Тимирязева	32	+ 6
Ошминский	30	+ 11
Память Ленина	29	+ 13
Имя 8-го марта	26	+ 13
Имя Кирова	26	+ 2
Сталинский путь	25	- 1
Красный ударник	25	- 5
Гигант	24	+ 13
Новый путь	24	+ 8
Дружба	23	+ 9
Многоречье	23	- 17
Кр. знамя	22	+ 10
Новый мир	22	+ 3
Рассвет	22	- 6
Борец	17	+ 1
Имя Мичурина	17	- 7
Движение	15	- 1

Хороший человек!

Метет. Второй день злится вынуждена, заметая и без того еле заметные тропинки, бегущие от деревни к деревне. Подставляя колкому ветру лицо, спешит человек с небольшим чемоданчиком в руке. Человек торопится, видимо, выполняет большое дело, срочное задание..

Восьмой год работает в селе Вторинском на медицинском пункте коммунистка Фаина Степановна Фадеева. Жители села называют ее хорошим человеком, человеком большой души. И это заслуженно! В любую непогоду Фаина Степановна спешит на вызов, дескать людей обязаны ей своим здоровьем.

Фаина Степановна Фадеева часто выступает перед населением с беседами и читками на медицинские темы, она является частным гостем на фермах колхозников. Как то она выступила за озеленение села Вторинского и лично сама участвовала в посадке деревьев. Нередко медицинского работника можно видеть на воскресниках, проводимых интеллигентами села.

Партийная организация колхоза имени Свердлова оказала большое доверие медицинскому работнику Ф. С. Фадеевой. Она избрана делегатом на XVII районную партийную конференцию.

П. Лебедев.

Механизаторы Точеновы

ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большим почетом пользуется в семье Точеновых профессия механизатора. Недаром братья Точеновы выбрали эту специальность и работают все вместе в совхозе имени М. Горького Чернского района.

На снимке: братья Точеновы. Фото П. Маслова. Фотохроника ТАСС.

Колхозный университет культуры



Белорусская ССР. Лекцией «Роль искусства в коммунистическом воспитании трудящихся» в колхозе имени 1 Мая Уваровического района Гомельской области открыт первый в республике колхозный университет культуры. Его будет посещать более 100 тружеников села.

На снимке (слева направо): слушатели университета свинарка В. Працевникова, доярка М. Минова, тракторист М. Столяров и библиотекарь колхоза З. Шайковская.

Фото Ф. Романова.

Фотохроника ТАСС.

Заседает сельский общественный суд

За хорошо убранным столом заседает семья человек — это члены сельского общественного суда колхоза «Путь Ленина». Возглавляет суд колхозник Петр Алексеевич Втиорин. В светлой большой комнате тесно от людей, пришедших послушать дело по обвинению Е. Васеневой.

Суд объявляется открытым. Председатель суда объясняет суть дела. Обвиняемой Васеневой и потерпевшей девушке Ольге Поплаухиной задается много вопросов. Их знают все присутствующие в зале. Знают и говорят о том, что Васенева, написав позаслуженные оскорбления Ольге, опозорила себя, весь колхозный коллектив, и суд должен строго наказать виновную.

И Васеневу осудили. Ее оштрафовали на 100 рублей, вынеся, кроме того, общественное порицание.

Суд в этом же составе разбирает дело в 5-й бригаде. Там суд решил принять меры по ликвидации самогоноварения. Перед судом колхозница Шипова. Среди присутствующих в зале нашлись и «защитники» Шиповой. Они, видите ли, считают, что обвиняемую надо оправдать, что она-де самогон варит для себя, а не в целях продажи. Но многие говорили, что «защитники» —

это те, которым очень нравится шиповский напиток, и выступающие потребовали, чтобы это зло — самогоноварение в пятой бригаде было выведено навсегда.

И суд принимает меры: самогонный аппарат у Шиповой уничтожен, ей выносит общественное порицание и предупреждают, что если она возобновит варение самогона, то к ней будут применены более строгие меры.

Сельский общественный суд в колхозе «Путь Ленина» создан недавно, но он уже популярен. Суд неоднократно разбирал поступки хулиганов, нарушителей общественного порядка и во всех этих делах всегда находил правильные решения.

— А это потому, — говорит председатель суда т. Втиорин, — что нам активно помогают все колхозники. Обвиняемые — это члены нашей же артели, и каждый их шаг на виду всего коллектива.

И действительно, только на описанных выше заседаниях суда участвовало более 150 человек. Правда всегда восторжествует. Свои люди не только справедливо накажут, но и помогут встать человеку на правильный путь.

В. Горячев.

В ЗАКЛАДКЕ САДА ПОМОГЛИ РОДИТЕЛИ

У здания Тоншаевского детского сада отведен большой земельный участок для игр детей, для закладки плодового сада, огорода и устройства цветников. Чтобы все это благоустроить, нужно приложить немало труда.

Коллектив работников детского сада обратился к родителям с просьбой оказать детсаду помощь в закладке плодового сада. Родители горячо откликнулись на это. Были организованы два воскресника, и сад

был заложен. В саду высажено 45 яблонь, 10 вишен, более 100 кустов смородины и крыжовника, около 300 кустов малины. Саженцы были доставлены из Уренского плодоитомника.

Особенно хорошо по-

работали на воскресниках родители И. Ф. Степанов, Г. М. Чикишев, Д. А. Козлов, Т. А. Попова, В. А. Белоусов, Н. И. Целищев и другие.

П. Тыринов,
бухгалтер Госбанка.

Международный обзор

Народы — за полное торжество идей мира и прогресса

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН закончилась общая политическая дискуссия. Теперь работа Ассамблеи сосредоточивается в основном в ее комитетах. И хотя нынешней сессии Ассамблеи предстоит обсудить около 80 вопросов, наибольшее внимание мировой общественности привлекают советские предложения о ликвидации колониализма, разоружении, об улучшении структуры секретариата Организации Объединенных Наций. Огромный интерес мировой общественности к этим вопросам объясняется прежде всего тем, что они, как отмечает датская газета «Ланд ог фольк», были разобраны «в страстных и убедительных выступлениях глав Советского правительства, говорившего на Ассамблее языком людей, жаждущих мира». Это, добавляет газета, оказалось и будет оказывать решающее влияние на всю работу нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Такой же вывод делает печать социалистических стран, его разделяют многие буржуазные газеты. Западногерманская «Нейе Рейн-цайтунг», например, подчеркивает, что влияние И. С. Хрущева «на сессии наверняка будет ощущаться и в его отсутствие», а английская газета «Обсервер» признает, что выступления главы Со-

По следам наших выступлений

«За водкой... на автомашине»

В корреспонденции под таким заголовком, помещенной в № 123, газета сообщала о том, что шофер колхоза «Коммунар» И. Зубов в нетрезвом виде управлял автомашиной и использовал ее не по назначению. Использовали общественный транспорт в личных целях т. Вершинин и Смирнов из Тоншаевской РТС.

В редакцию из районного отделения милиции сообщили, что факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились, приняты меры по устранению отмеченных недостатков. Смирнов и Вершинин строго предупреждены, а И. Зубов лишен водительских прав сроком на 6 месяцев.

советского правительства положили начало новым тенденциям в развитии международной обстановки».

Одна из особенностей этих новых тенденций состоит в том, что вопросы обеспечения мира и прогресса, поднятые в ООН И. С. Хрущевым, обсуждаются вместе с Ассамблеей сотни миллионов людей во всем мире. И не только обсуждают, а и, как справедливо заметил чешский писатель И. Скала, борются за торжество идей разоружения и полного уничтожения колониализма, ибо видят в этом залог сохранения и упрочения мира.

В то же время непрерывно растут ряды борцов за благодорное дело всеобщего мира и безопасности народов. Достаточно сказать, что ныне во всех частях света насчитывается уже 86 коммунистических и рабочих партий, которые объединяют свыше 36 миллионов передовых проводников идей мирного сосуществования и независимого развития всех стран и народов.

Все решительнее отстаивают идеи мира и многочисленные национальные и международные организации трудящихся. Состоявшаяся недавно конференция английской лейбористской партии потребовала отказа Англии от производства ядерного оружия и ликвидации американских баз на английской земле. С такими же требованиями выступил предшествовавший конгресс британских трестов, объединяющих 9,5 миллиона членов профсоюзов Англии. Горячо выступили в защиту мира VII конгресс международной ассоциации юристов-демократов и VI конгресс международного союза студентов. Вопросы международного сотрудничества в борьбе за мир обсуждают участники Всемирной встречи журналистов — пред-

ставители 75 стран.

Но успешной борьбе за мир противодействуют империалистические державы во главе с Соединенными Штатами Америки. Они стараются наложить международную обстановку, ведут козни против народов, вставших на путь независимого развития, усиливая гонку вооружений.

Враждебные делу мира происки империалистических сил с особенной наглядностью проявляются в событиях, происходящих в Конго и в Лаосе.

В Конго они пытаются использовать для подавления национально-освободительной борьбы войска ООН и ставленников колонизаторов вроде заговорщика Мобуту, объявившего себя командующим конголезскими войсками. Однако народ Конго по-прежнему верен своему законному правительству во главе с Лумумбой. В Лаосе империалисты стараются привести к власти своего старого холуя — генерала Пхосавана. Вместе с тем, американская военщина и дипломаты готовят вооруженную агрессию против Лаоса.

Все больший размах принимает гонка вооружений, проводимая Соединенными Штатами и их союзниками по военным блокам. Американская газета «Дейли ньюс» сообщила, что военное ведомство США разработало план увеличения сухопутных вооруженных сил США и североатлантического блока (НАТО) на одну треть и оснащение войск всех стран — членов НАТО ядерным и ракетным оружием.

Действия империалистических сил обостряют угрозу мира. Им, однако, не удается остановить движение человечества по пути мира и прогресса, ибо, как заявил И. С. Хрущев, «борьба за мир стала ныне великим мобилизующим знаменем народа».

Д. Касаткин.

Редактор П. БАКУЕВ.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Заготконтрола райпотребкоопа и райохотобщество доводят до сведения охотников-промысловиков, что охота на пушных зверей по Горьковской области разрешена на сезон 1960—1961 года в следующие сроки:

с 10 ноября по 15 февраля — на белку, лисицу, куньицу, енота, норку и горностая;

с 1 октября по 15 февраля — на ондатру;

с 1 октября по 15 февраля — на зайца, русака и беляка;

ЗАПРЕЩЕНА ОХОТА на речного бобра, выдру, выхухоль и барсука.

Охота на куньицу разрешается только по лицензиям.

Охотиться на пушного зверя имеют право только члены охотобщества. Охота на пушного зверя другим лицам считается браконьерством.

Заготконтрола райпотребкоопа.
Райохотобщество.